

NUMERUL 10 BANI
ABONAMENTELE
INCEP DE LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
 și se plătesc tot-d'a-una înaintea
 In București la Casa administrației
 In Județe și Streinatate prin mandate poștale
 Un an în Țara 30 Lei; In Streinatate 50 Lei
 Șase luni 15 25
 Trei luni 8 13
 Un număr în streinatate 20 baal
 MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPOIAZĂ

Adevărul

Să te terești Romine de cuiu strein în casă!
 V. Alexandri

NUMERUL 10 BANI
ANUNCIURILE
 In BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc numai la ADMINISTRATIE
 In STREINATATE, direct numai la administrație și la toate Oficiile de Publicitate
 Anunțuri la pag. IV 0,30 b. luna
 „ „ „ III 2,- lei
 „ „ „ II 3,-
 Un număr vechi 20 Bani

ADMINISTRATIA
 PASAȘ. BĂNCEI NATIONALE (TELEFON NO. 2)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACTIA
 PASAȘ. BĂNCEI NATIONALE (TELEFON NO. 28)

Mascarada împarâtească

Luni, în sunetul muzicilor militare, în strigățile de ura, eșite din șaptezece de mii de ptepturi soldățești, prin stradele Capitalei împodobite cu gust prost dar luxos, va sosi împăratul Frantz-Iosef. El ne va inspecta armata noastră pe care o va comanda la vreme de război, va vizita fortificațiile Capitalei și apoi, tot cu pompă, alături și tâmbălău, va pleca spre Sinaia și de acolo în statele sale.

La această serbare monarhică, poporul românesc nu are ce căuta. Vor veni de sigur funcționarii Statului, vor sosi toți aceia pe cari comisarii îi vor aduce, își vor da întâlnire la paradiu toate fațele de mahala. Se poate ca această aglomerație de lume pe la ferestre, prin tribune și pe la răspinti, se poate ca strigătele de „ura“ ale soldaților, strălucirea uniformelor, bubutul tunurilor, luxul și culbrela bătătoare la ochii ale decorațiunilor, întreg acest decor ocazional de oameni și de steaguri se poate să dea iluziune monarhului vecin, că țara îl primește, că poporul îi deschide brațele, că aici, ca și în Viena, el, bătrînul monarh, inspiră respect, dragoste și devotament.

Poporul român nu are ce căuta la această sărbătoare de regi și împărați. Ce voia să caute el, rău îmbrăcat, flămînd, nedreptățit de toată lumea, el care în țara lui a ajuns cum zice Eminescu:

Sărac în țară săracă?

Ce voia el să vadă și de ce să se bucure? De cinstea ce se face țarei vizitînd-o un craiu bătrîn și puternic? Dar din această cinste ce va rămînea pentru dînsul? Craiu bătrîn și puternic va pleca, și imediat perceptorul va sosi să-i ceară plata arcurilor de triumf și a întregului lux orbitor de pe stradele Capitalei, — nota sârată a acestei primiri de împărat.

Țăranul român, uitat în cătunele îndepărtate, lăsat în gîtarele sîraciei și ale administrației hoștești de la noi, țăranul român poate nici nu va ști de această sosire, de acest împărat nemțesc, care a vizitat pe regele nostru și a cărui primire va fi plătită tot de el.

Și-apoi, de ce s'ar bucura poporul român? Dacă vizita aceasta ar însemna libertatea celor trei milioane de Romîni din împărăția austro-ungară, de sigur că împăratul Frantz-Iosef ar fi vrednic de primit cu flori și cu plîne și s'are, după vechiul obicei.

Împăratul Frantz-Iosef este însă regele Ungurilor și el nu a făcut nimic pentru îndulcirea stărei de plîns a fraților de peste fruntarie. Romîni de peste munți, dacă azi sînt în robie, asta o datorează tot împăratului austriac. La 1848, ei se revoltaseră în potriva Ungurilor, luaseră partea împăratului austriac amenințat de Maghiari și cînd armatele rusești pe de o parte, iar pe de altă parte revoluțiunea romînă, au stîns focul din împărăție, pacea cu Ungurii s'a făcut în dauna Romînilor; aliații de ieri au fost abandonaji, și, de atunci, de aproape o jumătate de veac, cele trei milioane de Romîni zac în robia politică, se luptă zadarnic și tot zadarnic ridică glasul lor către împăratul Frantz-Iosef, zadarnic merg la Viena să-l petiționeze, de oarece aceasta o plătesc scump, cu ani de zile de pușcărie, cu prigoniri și umiliri noi.

Și azi acest împărat, care n'a

vrut s'au pus face nimic pentru frații noștri, acela care la Ischl a pus la cale rezolvirea *cestiunii naționale*, d'împreună cu regele Carol, — dar care rezolvire însemnează înmormintarea *cestiunii Transilvaniei* și vinzarea cauzei ei de către cel mai ignobil dintre politiciani, D. Dim. A. Sturdza, — azi acest împărat vine să ne viziteze.

Să-l primească regele Carol, cu suita sa de lingușitori și de lingetalere, să-l primească armata de sub ordinele sale, să-l primească lumea oficială, care trebuie să asculte de ordinele de sus, să-l primească ignobilul trădător național, Dimitrie Sturdza, și întregul minister. Poporul însă va sta acasă, va veni poate ca la *comedie*, dar gura îi va rămînea închisă, mută în fața acestui tâmbălău regal, în fața acestei mascarade ridicole și odioase pentru dînsul.

Const. Milie.

SATIRA POLITICA

Rețeta lui Poni

Poni care din profesor universitar a ajuns, numai în nouă luni de minister, belfer curat — vorba vine — a reușit în același timp a deveni expresiune curată — vorba să fie — a întregii colectivități; așa că ordonanțele spîterului sînt cuvînt de evanghelie pentru „onesta partidă“.

In dată ce spîterul a dat la iveală rețeta prin care profesorii sînt datori a face știut ministrului, cu douăzeci și patru de ore înainte, că vor avea diaree, s'a și dat ordin de zi pe partid pentru aplicarea ei.

Mișcă Sturdza s'a obligat a se șterge pe obraz cu douăzeci și patru de ore înainte de a fi sculptat de vr'un ocașean, pentru a se scuti așteptarea ca nulă și neavenită. De asemeni, a rămas ca să vestească numai cu douăzeci și patru de ore înainte, țării întregi, că singur D-sa va călători cu trenul imperial în cupeul în care se va afla calul împăratului Frantz-Iosef, adus înadins pentru a-l călări împăratul la paradiu.

După aceste exemple, nația întregă din Dealul-Spirei se va indigna cu douăzeci și patru de ore înainte de sosirea împăratului. Aceasta mai ales în vederea că e nevoie a se sprijini bine gardurile noi de pe bulevard, în ziua parădel.

Balon.

Atragem atențiunea cititorilor asupra programului oficial pentru primirea împăratului Frantz-Iosef, pe care îl publicăm în pagina a treia cu toate schimbările ulterioare ce s'au adus în amănuntele sale.

Prostii colectiviste

Impăcarea Romînicu cu Grecia a fost vestită acum două luni, cu mare îzgomot, de către gazetele colectiviste. Unele reptile vorbărești chiar de o alianță greco-romînă, alianță menită a ne da toate fericiirile posibile, și se îngîmfau deja de marele succes diplomatic obținut, grație inteligenței și tactului D-lui Sturdza.

Bucuria lor a fost însă de scurtă durată, căci împăcarea atît de mult trimbitată, s'a încheiat după un interval de două luni numai, printr'un nou conflict între Grecia și Romînia.

Acest lucru ne dovedește că relațiunile Romînicu cu cele-alte state, sînt atît de prost conduse de către colectivisți, în cît cel mai mic eveniment e de ajuns pentru ca să ne înstrecîm simpatîile și respectul tuturor.

Zgomotul pe care colectivisții doritori de reclamă, l-au făcut împrejurul împăcării cu Grecia, plecătunile pe cari D. Sturdza a început să le facă numai de cît față de ministrul grecesc, și apoi graba cu care unele gazete colectiviste au cedat grecilor drepturile Romînicu în Macedonia, au făcut pe greci să creadă că ei n'au de cît să ceară, pentru ca romînii să le dea pînă și ultimul lor ban.

Pornit pe această cale din cauza prostiilor colectiviste, grecii au cerut lucruri imposibile, silind pe guvernul român să refuze și să provoace ast-fel un nou conflict greco-romîn.

Grecii n'au însă nici-o vină, ei au căutat să-și apere interesele lor. Vinovat e numai D. Sturdza care, dorind să-și facă reclamă din orice lucru, a lădat prea

mult pe greci, dîndu-le ast-tel o importanță cu totul contrară intereselor Romînicu.

Inter.

Năzdrăvaniile zilei

Conform Regulamentului



D. Poni, bărbat plin de seriozitate și doritor ca dascalii să-și facă datoria, a elaborat un regulament care a rîmproșșat memoria celebrului Spanachidi. După acest regulament, un director care se respectă, devine un simplu spion politicesc care trebuie să se ocupe de tot ce face elevul afară din școală, să inspecteze grădinitele, cafenelițele, șanturile și alte locuri de peridăruie ale tinerimii studioase de ambele sexe.

Desemnatul nostru a fiscal pe hirtie mai multe din prapelițele unui biet director care vopiește să se conformeze regulamentului ministerial.

De la orele opt el își ia bastonul și pălăria și o pleacă prin grădini, întovărășit de două gardizii. Elevul găsit la Purcel, de pildă, este înhațat de guler, luat în pîmîni ca un simplu membru al opoziției și dus la seșia respectivă unde e se redactează cuvenitul proces-verbal, iar tot ce are prin buzunare, de drept, se inventariază de sub-comisar, ugești secret și alți sticleși de soțul acesta.

Și după aceea, unde pleacă? Aveți puțintică răbdare și veți vedea miine ce mai are de făcut.

Periplizon.

Guvernul umilinței

Înțelegem perfect că cu ocaziunea venirii lui Frantz-Iosef, Capitala să fie decorată nu numai cu steaguri românești, dar și cu steaguri austriace și ungarice. E o chestiune de otruinoaze — care ori olt ar fi în sentimentele noastre naționale, trebuie de treouăcu vederem — și de închină ochii asupra lor. De îndată ce nimeni nu se gîndește nici să fluore, nici să primească o mure murate pe regele ungarilor, seferăse lucru ac de ac de să se primă cu eticheta și oboliurile consacrate pentru asemenea solemnități. Nu avem dar nimic de zis, cum poate călă și desoretarași ar gîndi și simți în această ocaziune.

Dacă însă din partea noastră lucrul este atît de simplu, el se complică prin faptul că aceeași reciplonitate de otruinoaze nu se face Romînicu. Regele nostru va merge să inaugureze Porțile de Fier, d'împreună cu împăratul Austriei și regele Serbiei. Această inaugurare se va face pe teritoriul ungaro-grec. Ungurii însă, în sovinizmul lor mofloso, au neglijat să facă ocașia lucru ca și noi în România. Nicîm un steag, nici o emblema romînă și s'arbă nu se va vedea dincolo de Vălcioara de și Ungaria primește vizita a două regi streini.

La această ocaziune de prost gust, să ai putea zice mai bine de gust ungaro-grec, guvernul imundului și ignobilului Dim. Sturdza, laoe, păstrează o răsnoasă tăcere și răspunde aceluia care îl întrebă:

— De ce să simți repolițioși, dacă ungarii sînt? Acest răspuns nu se poate satisface. Dacă faptul este adevărat, atunci se impune guvernului român ca să intervină la Festa, olt este timp încă, pentru ca această intenționație omniuno să se repare.

Olt însă în capul guvernului stă un Sturdza, e aproape sigur că vom surzi înaintea și poate, vom fi expuși să vedem scene oari nu vor fi de natură să întărească legăturile dintre România și Austro-Ungarie.

În acest caz, răspunderea nu poate cădea de olt pe acest guvern de imbecili și de nemernici slugarnici.

Sfinx.

Fortarea Dardanelor

Amenințările Angliei.—Austria și Germania.—Anglia va profita.

Amenințările Angliei

Amenințările Angliei, că fotele engleze vor fi silite să intre cu forța în Dardanele, au dat loc la o vie discuție în presa austro-ungară.

Germanii, irritați de aceste amenințări, răspund Englezilor că atît Austria cît și Germania nu vor permite nici un singur moment ca fotele Angliei să intre în Bosfor, căci la întredrederile celor trei monarhi la Viena și Breslau, s'a hotărât loama a se opune ori-căruu atac din partea Angliei.

În cazul unei eventuale fortări a Dardanelor de către Englezi, zice „Kölnische Zeitung“, Germania și Austria vor autoriza pe Rusia ca să intervină și să apere pe Turci.

Acest limbajul al semi-oficioșului german, este foarte semnificativ, căci face pe Englezi să înțeleagă că Europa e decisa a nu lăsa nici o schimbare a Statului-quo, și că ori-ce încercare a Angliei de a provoca un războiu european, e inutilă.

Austria și Germania

Dar ori cît de categoric ar fi limbajul presei germane, nu tot ast-fel este însă ael al presei austro-ungare, care, cu toate că dezaprobă atitudinea Angliei în chestiunea orientala, nu admite însă posibilitatea unei autorizări a Rusiei cîn partea triplei alianțe spre a apăra pe Turci, caci Austro-Ungaria, care are interese atît de vitale în peninsula balcanică, ar luora în contra intereselor ei dacă ar da Rusiei o parte atît de importantă în afacerile orientale.

Din aceste polemici rezultă dar, că concertul european nu mai există, căci fie-care stat își urmărește calea dictată de interesele lui.

Anglia va profita

Înainte exista cel puțin o înțelegere în cînu celor două mari tabere numite dubla și tripla alianță; acum însă vedem că nici această înțelegere nu mai există, căci pe cîmă Germania spune una, Austro-Ungaria susține alta, iar Franța se păsește a se angaja pe calea apucată de Rusia.

Aceste neînțelegeri sînt foarte plătute Angliei care ar dori să vadă Europa dezbinată, cînd ar putea cu multă ușurință Europei amenințările, intrînd cu forța în Dardanele.

Val.

DIN CARNET

Fără gust

Lucrările de decorațiune ale Capitalei sînt destul de înaintate pentru a ne da seamă de efectul ce vor produce. Nota dominantă este o completă lipsă de gust artistic. Totul este banal, greoi și fără artă. Se cunoaște că nici o miină artistică n'a intervenit în planul general.

In loc să se facă apel la artiști, pictori și sculptori, s'a adresat la arhitecți, cari au dat aspectul acesta monotom, aceste înfrumuseșări în linie dreaptă, simetrică și plăticoasă și în culori prea mitocănești.

La Paris se pregătește primirea țarului. El bine, acolo s'a făcut apel la artiști și s'a pus întregul ansamblu al decorațiunilor sub îngrijirea pictorului-decorator Jambon și zărele ne dau seamă pe larg de planul general al proiectului decorativ.

Nu avem pretențiunea de a face la București, ceea ce se face la Paris. Totuși, tot cu atita chiblucul, cu mai puțină chiar, s'ar fi putut face ceva ușor, artistic, adaptat construcțiunilor noastre bucureștene, atît de variate ca stil arhitectonic.

La noi însă, gustul artistic este în fușă și desigur vor fi oameni cari vor găsi estetice aceste arcuiri de triumf maschine, sub care de-abia pot intra trăsuriile și care totuși barează toată strada, fără a mai lăsa nimic pe margine.

Arcuiri de triumf, pe strade strîmte, e un ce ridicol și totuși s'au făcut, iar pe bulevard unde ar fi potrivite nu s'au pus de loc.

Prețuina însă arcuiri de triumf și s'a semănat la arcuiri de triumf și ghiotora. În excesul lor de zel, cizmarii cărora le este incredințată decorarea Capitalei, se apucaseră de trîntit două chiar și la porțile palatului. Noroc că regele s'a milostivit să dau ordin să le dărîme. Dărîmate însă de acolo ele au fost transportate, unul la Episcopie și altul lângă Pasagi și ast-fel de inteligent puse că vor da loc la cele mai grave accidente.

Zi-i gust oficial și pace!

Cos.

REFECURI

NOTA

După ce se isprăvesc zăfeturile, parăzile și alte marafeturi cari tin parale, cei însărcinați cu punga, sînt obligați să prezinte nota chieitueilor.

Pentru guvernul D-lui Mișcă Sturdza, și toamna care sosește și terminarea ceremonialului primirii împăratului austriac, însemnează epoca aceea cînd trebuie să prezinte nota.

Și nu numai despre chieitueile făcute prin intermediul lui Melissianu, va avea să dea seamă guvernul național-liberal. De ast-fel, socotelile acestea trebuie să fi fost potrivite, — conform sistemului adoptat de D. Poni, — înca cu «douăzeci și patru de ore» înainte de a fi fost ordonățate sumele necesare.

De partea asta, și guvernul și primăria și D. Melissianu, mai ales, se găsesc în regulă.

D. Mișcă Sturdza va avea să dea seamă de activitatea guvernului ce prezidează de nouă luni de zile. Și fa acest interval, guvernul «națiune» și-a asumat răspunderea scuzelor făcute streinilor, a trădării în chestiunea națională, a umilințelor îndurate în chestiunea macedoneană, a panamalelor din cele patru unghiri ale țării și a unui însemnat număr de ignominii pe cari a trebuit să le facoroneze procedarea barbară a guvernului în privința armărilor refugiați în țara la noi.

Prezintă nota, D-le Sturdza!

Burghiu.

Particularități bucureștene

Trotuarul!

Ca miine „trotuarul“, această particularitate bucureșteană, își va schimba, pentru o zi sau două, „caracterul“ sub influența invaziunei provinciale care ne amenință.

Din colț de la otelul Continental, în fața Teatrului Național, de-alungul vitrinelor în cari se etalează ziua, la lumina soarelui, ni micurile luxoase și glivaerurile scumpe, iar noaptea strălucesc de lumină electrică sați de flacăra gazului, pe toată partea stingă a calei Victoriei, pînă în colțul Bulevardului, în fața Sarindarului de altă-dată — e „trotuarul“.

E cîdat „trotuarul“ din București. O „înțînire“ curioasă de lucruri eteroclite, un observator pentru adevăratul bucureștean, de unde, înfințindu-se la anumite ore și în puncte determinate, el privește sași se exhibează, se amuză, ride, critică și își satisface ast-fel o adevărată pasiune.

Elementul dominant însă pe acest domeniu sînt „Sufetele maichi.“

Intre orele un-spre-zece și două-spre-zece ziua, pasionații înșirăți, primă-vara, vara și toamna de-alungul pereților cofetăriei Cappa, sași mișcîndu-se a lene pe caldarîmul albastru, ori rezemați lângă vitrinele lui Becker, la adăpostul storurilor de pînă groasă, așteaptă exhibițiunea „elementului“.

Și regulat, la ocașia oă, o brună noștimă, bine făcută, trece chocheta plimbîndu-și cei douăzeci și cinci pînă lațrei-zece și cinci de anii săi. Bruna, care a debutat într'un atelier de croitorie, s'a colat mai pe urmă cu un ținar care după două ani de dragoste, i-a lăsat numai numele...

S'a înrolat apoi în artilerie și făcînd serviciul de pompieri, s'a deprins așa de mult cu viața militară, în cît nu pare de loc dispusă a o părăsi.

Ar fi a răci a nu mai face serviciul, deși traul bun și mulțămirea i-au mîrit volumul.

Dimineața, pentru tinerii de cari e amatoare și pentru bătrînii pe a cărora simpatie și-a conservat-o, își plimbă strungărea și „trotuarul“ cu aceeași regularitate cu care pleacă de acasă, măsurați inginereste în lung și în lat.

Și „observatori“, la ore anumite, se opresc pe lângă vitrinele ce etalajuri de parfumerii, pare că înadins spre a-și aminti că era o vreme cînd „populara“ plătia în natură sticlele de parfum ce i se ofereau.

Azi însă are bani la dobindă.

Cu o legănare de rață, la diferite ceasuri din zi, „populara“ care a debutat la reposta întru ferice Leanca, măsoară „trotuarul“ cu aceeași regularitate cu care pleacă de acasă, măsurați inginereste în lung și în lat.

Și „observatori“, la ore anumite, se opresc pe lângă vitrinele ce etalajuri de parfumerii, pare că înadins spre a-și aminti că era o vreme cînd „populara“ plătia în natură sticlele de parfum ce i se ofereau.

Azi însă are bani la dobindă.

Mai rar, dar totuși „trotuarul“ e căleat de o natură altă dată foarte democratică și pe care conu Fănică Bellu, care i-a dat și numele, a recrutat-o în aristocrație.

Cu figura ei comună dar plăcută, umblînd greoaie deși e ușuratică, își face pe „trotuar“ exhibițiunea pentru mulțămirea celor ce păzesc „trotuarul“ nici o dată singură, tot-d'a-una înșoțită de soră-să.

Într'același timp, ea caută să profite de reclama de odinioară.

Cînd nu e dizgrațioasă pe bicicletă, pozează pe „trotuar“ greoaie peste măsura, cu cei patru-zece și cinci de ani trecuți și ei, mozaica orizontală de altă dată, care acum închieiază camere cu tot confortul, la tineri.

Și cei ce o priveșc pînă în fundul ochilor, vecini singură, știu că n'are nici o prietenă de oare-ce le ia servitoarele.

Iar sexul fugă de mozaica menajeră ca dracl de tîmble.

Și ca miine „Sufetele maichi“ vor fi silite să evacueze „trotuarul“, iar provincia își va plimba gîteala-l fistiche, ca la ea acasă, va desăgura umbrelele ca să nu poți circula și vorbind în gura mare, extaziindu-se, cîscînd gura, oprindu-se în loc, exoticești vor ocupa cu puterea celui mai mare... la număr „trotuarul“ bucureșteanului.

Bucureșteana, cu pachetul ei într'o miină pe cînd cu cea-altă miină ridică grațios și calculat poalele rochiiei „clopot“, ca să traverseze piața Teatrului, sub privirile ce pornesc țintă de pe „trotuar“ și a căror arsură o simte prin ciropul ei negru, se va pierde miine-poimîne, în mulțimea rochiilor de mătase în culori extravagante și pe picioruși cu pantoful fin se va așeza talpa lată a milzeanului, cărbănit de paradă în Capitală.

Și precum se vor zădărnici ceasurile „trotuarului“, de asemeni „tipurile“ se vor pierde două-trei zile, Sufetele maichi vor umplea mascalii, plimbarea va fi a nevoioasă și în loc să te împiedice numai pe dinaintea lui Cappa, în colțul Clubului Tinerimii, la vitrinele gazetei cu clopoțele, la Moceau și să stai pe loc

CRONICA

Măsură de ordine

Prefectul poliției Capitalei, pentru a asigura ordinea serbărilor...

1) Zaharia, șeful poliției comunale, va fi consemnat în casă...

2) Toți cetățenii lui Niță Sterie, în haine de sărbătoare...

3) Fiecare agent polițienesc va fi pus sub paza agenților poliției...

4) Colectivitățile ocazionale vor purta câte un semn distinctiv...

Până la urmă însă, poate că se va mai reveni în această privință.

Bao.

INFORMAȚIUNI

INTERIOARE

Atragem atenția cititorilor asupra articolului STEAGURILE UNGUREȘTI...

În urma numeroaselor plingeri adresate de părinții elevilor...

Erți au sosit în Capitală corespondenții diferitelor ziare...

Tot erți, s'au și prezentat primarului Capitalei, cerându-i concursul...

Judecătorul de instrucție, D. Dărescu, a primit o adresă...

Ni se afirmă că guvernul, văzând reaua impresiune...

Același lucru s'a făcut la Cotroceni, unde s'a rezervat...

La Galați iar nu miroase bine. Primul-procuror...

Erți a venit înaintea tribunalului de Ilfov secția de notariat...

D. avocat Dumba, din partea portărelui acționat...

Procesul în chestiune mai fusese judecat odată...

D. avocat Telemac și Stroescu din partea reclamantului...

Tribunalul a rămas să se pronunțe astăzi în privința...

Procesul însă, probabil, va ajunge în dezbaterile...

Sinuciderea de la Capșa. Erți după amiază...

Lumea a alergat imediat în partea unde s'a auzit...

Când au intrat în dormitorul destinat personalului...

Simoișescu, originar din Ploiești, e în vîrstă de vr'o 22...

În gara stă o gardă de onoare a regimentului Olt...

Se prezintă autoritățile civile și militare ale județului...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

ca Mihalache era amezat de o frumoasă fată...

D. procuror Ionescu, a dispus transportarea cadavrului...

În vederea sosirii împăratului, D. colonel Vartiadi...

Ca să fie sigur de personalul său, D. Stătescu...

Mihail Geogescu a făcut apel în contra hotărîrii...

Erți, prevenit și adresat o scrisoare recomandată...

În redacțiunea acestei scrisori rezultă însă în mod...

Accident la trenul regal. Alalt'eri după amiază...

Regelul, care se afla în tren numai cu ajutorul...

Comitetul pensiunilor a început lucrările sale. El se...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Intre Slatina și Pitești să lea dejunul, la 11 ore...

Trenul regal sosește la Pitești la 1 ora și 9 minute.

Pe peronul gării stă o gardă de onoare din regimentul...

La toate stațiile de la Virciova pînă la București...

În afara de gară, o baterie a regimentului VI de artilerie...

Trenul regal intră în gară în sunetul imnului împăratesc.

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

La flancul stîng al gării de onoare stă primarul...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

Împăratul este întâmpinat acolo de regina, de principesa...

ungare și alte decorații în mărime regulamantar.

Impăratul, regele și regina pornesc la 8 și un sfert...

În înfăia trăsura, la loc împăratului și regele; în a doua...

Urmează trăsura cu restul suitei. Un escadron de geandarmi...

Pe bulevard sînt înșirate diferite corporațiuni și societăți...

În curtea palatului de la Cotroceni se dau onorurile...

Principele și principesa României primesc pe împărat...

Principele României merge la cîmpul revistei și la comanda...

Regele încalecă și încunjurat de adjutanții generali...

La 9 ore fără 10 minute, împăratul călare, însoțit...

Două adjutanți regali merg înainte, iar în urmă suita...

Indată ce împăratul se apropie de cîmpul revistei, regele...

Trupele sînt așezate în două linii de bătaie. În fața...

Indată după trecerea frontului unei brigăde, aceasta se...

După trecerea frontului liniei a doua, împăratul la locul...

După terminarea revistei, împăratul împreună cu regele...

La ora 11 și 3 sferturi va fi un dejun la principele...

În trenul regal, la loc comitele Goluchowski și suitele...

După trăsura suveranilor urmează: Excelența Sa comitele...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

Erți după amiază, publicul de la cofetăria și cafeneaua...

în colțul la Continental, te vei opri de zidul provinciei...

Nici oțelul cu trifandale din fața băncii lui Moceanu...

IMPRESIUNI și PALAVRE

Biata Evrica I. Cine ți a spus, necunoscuta mea amică...

Un ziar s'a apucat chiar să-ți bătusească vîrstă...

Alta îți răspunde și Chițibuș azi devine o simplă cutie...

Alta scrisoarea Alată—pe care o trăduș din limba franceză...

Ah! vorbiri, scrieri românește Pentru Dumnezeu!

„Ești năvăl, plînd de orgoli, draga Evrica, și prea susceptibilă...”

Rămîi însă necunoscută dacă vrei să înșipiri oare-care...

Și acum cuvîntul este dat Evriciei.

Chițibuș.

Evenimentele în Orient

CONSTANTINOPOL, 12 Sept.—Expoziția, bombelor armenesti...

Emigrarea armenilor continuă. Din mai multe orașe...

VIENA, 12 Septembrie.—Correspondența Politică...

LIVERPOL, 12 Septembrie.—Meetingul convocat...

Prima măsură de luat, ar trebui să fie rechemarea...

Oratorul crede că nici o putere nu va înțepe războiul.

Rezoluțiunea propusă s'a adoptat în unanimitate...

STIRI TELEGRAFICE

TOULON, 12 Septembrie.—Două ouiraseate și două inorcușătoare...

ATENA, 12 Septembrie.—Un conflict sîngeros...

CATEARO, 12 Septembrie.—Rămășițele mortuare...

Tirgul cerealelor

Erția, 12 Septembrie 1896

Table with 4 columns: Grâu cant., 75350 gr. 65-59%, pr. 7.90-10.00

Cereale sosite

Pe apă: Grâu 2.600; orz 2550.

Pe uscat: Grâu 9100; porumb 18500; seacă 1900.

Marmorosen Blank & Comp.

STEAGURILE UNGUREȘTI STUDENȚII

Agitația din Capitală.—Slugărnicia d-lui Sturdza.—Opunerea miniștrilor.—Comanda primăriei.—Indignarea studenților.—Ordine de arestare.—Nemulțumirile comercianților.

Agitația din Capitală

O mare agitație și indignare domnesc în Capitală în urma hotărârii guvernului de a arboră și steagurile unghurești cu ocaziunea vizitei lui Frantz-Josef.

La început această idee fusese părăsită, de oare-ce guvernul avea o scuză foarte bună: serbările de la Orșova.

Se știe că la aceste serbări Ungurii nu vor permite arborarea nici unui steag străin, cu toate că aici își dau întâlnire trei monarhi: împăratul Austriei, regele Serbiei și regele României.

Această lipsă de atenție, pe care Ungurii o au față de noi, servia admirabil drept pretext guvernului pentru a renunța la ideea de a face să filfite în ater, aci în Capitală, steagurile lor.

Slugărnicia d-lui Sturdza

Dar d. Sturdza de a căruia slugărnicie și atitudine umiltoare a fost pururea obiectul de dispreț al oricărui român, a convocat pe miniștri în consiliu, pentru a discuta și hotărâri neapărata arborare a acestor steaguri.

Motivul e că împăratul Austriei e și rege al Ungurilor și apoi el vine însoțit și de primul ministru ungar, Banffy, și ca atare e o necuviință pentru noi să nu arborăm steaguri unghurești.

Opunerea miniștrilor

O parte din miniștri s'a opus, arătând primului ministru că acest lucru să nu serve opoziției ca mijloc de agitație și manifestație ostilă, — lucru care ar însemna o lovitură de moarte pentru guvernul liberal.

Dar d. Sturdza n'a voit să țină seamă de nimic și s'a mârghit a face amenințările cele mai mari aceluia cari ar îndrăzni să comită un asemenea lucru.

Comanda primăriei

Primăria rezervase o însemnată sumă de bani în vederea unei asemenea hotărâri. D. Robescu aștepta ultima decizie a miniștrilor, pentru ca să știe să execute comanda.

Acum, hotărârea fiind luată, sute de steaguri unghurești au fost comandate pentru a fi înșirate de alungul stradelor pe unde va trece cortegiul imperial.

Indignarea studenților

Studenții, cu deosebire, și fanaticii patrioți nu pot tolera o asemenea rușine pentru țara noastră și s'au hotărât să le rupă cu pietre.

Ast-fel, mai mulți studenți vor convoca într-o întrunire

pe toți colegii lor și vor discuta asupra atitudinii ce li se impune în urma acestei noi mizerii a D-lui Sturdza.

Dupe cum se spune, întrunirea se va ține Sîmbătă seara la Universitate. Ei vor cere guvernului, printr-o delegațiune, să dezaboreze steagurile, căci alt-fel fac manifestații ostile, cari vor costa mai mult de cât îndeplinirea acestei drepte cereri a lor.

Ordine de arestare

D. Sturdza, aflînd de agitațiile cari au început să se facă în Capitală față de acest lucru și mai cu seamă fiind pus în cunoștință de mișcarea neașteptată a studenției, a rămas foarte zăpăcit și a dat ordine poliției ca să supravegheze foarte de aproape pe principalii agitatori și să-i aresteze numai de cât.

În același timp tot românii transilvăneni și mai cu deosebire servitorii ardeleni vor fi arestați imediat — la cea mai mică mișcare agitativă.

Nemulțumirile comercianților

Dar arborarea steagurilor unghurești a nemulțumit chiar pe o mulțime de liberali fruntași și mai ales pe o sumedenie de negustori.

Aceștia refuză de a face cea mai mică decorațiune pe la prăvăliile lor în cazul cînd li se va impune să pună steaguri unghurești.

Mai mulți liberali, cari au cerut D-lui Sturdza să lase la o parte această hotărâre, căci se vor întimpla neorînduiri, au primit răspunsul că e destulă armată și poliție pentru a le da bune lecții acelor cari nu vor voi să se astîmpere.

După cum se vede, numai D. Sturdza dorește scandaluri și el singur le va face.

Dud.

CATULLE MENDÉS

Julietta la fereastră

Pe o noapte frumoasă de primă-vară, luminoasă și răcorită de dulcele adieri ale unui vînt ușor, Julietta, deja de mai bine de două ore, cu capul plecat, cu ochiul lăpșat, aștepta printre florile de pe fereastră, pe bunul ei prieten.

Treceau multe trăsură, cari, prin șgomotul roților lor, făceau să-i bată cumplit inima; însă una însă nu se opri la poarta ei. În sfîrșit una din cruda miile a întimplărei, se opri. «E dînsul, de sigur!» «Nu, e locatarul de la etajul al treilea: un om gros al cărui nas e de o roșeață admirabilă! Julietta, cu nerăbdare, asculta zgomotul pașilor ce răsuna pe bulevard. De cite-va ori i se păru că recunoscuse... dar nu, acela care cotise în colțul străzii, era un birjar, care se plimba pe jos, cu bicul în mînă, sau vre-un bețiv. Ea nu mai poate! turbează de mînie! bate din picior, lovește geamul care răsună sub loviturile unghioarelor ei furioase. Tocmai în acea seară, inima-i era plină de o dulce dragoste, și primă-vara, ce bune sfaturi dădea amorului ei!

Puțin numai, s'ar fi plîns, părărită, dar lacrimile ce nu se văd, în zadar înroșesc marginile ochilor. Furioasă, închide fereastra! Cu atît mai rău! Poate să vie sau să nu mai vie, ea nu mai așteaptă. Se plimbă prin odaie, își desfăce părul, corsetul, își pune o carte pe mîsuța de

noapte, lîngă lampă,—o carte, pe care, vallo va ceti.... Scoate fusta, deschide ghetetele, își scoate ciorapii, și în zgomot de fru fru al cămășei, se viră în pat, în patul rece, desert, și, furioasă, întoarce de mai multe ori perina. Dar de abia se culcase și se auzi șgomotul unei chei întorcîndu-se în broască, o ușe se deschise, apoi alta.... E dînsul! și Julietta, prefăcîndu-se că doarme cu fața la perete, se gîndea că cel mai bun mijloc, într'adevăr de a face să vie un oaspete întîrziat, e a se pune singur la masă.

L. M.

Un manuscris al lui Bossuet

Biblioteca seminarului din Saint-Sulpice e grozav de bogată în manuscrite d'ale lui Fenelon și Bossuet.

Zilele trecute, cu ocaziunea refacerii unui catalog, bibliotecarul a pus mîna pe niște caiete legate împreună și intitulat: *Etat d'Oraison*.

Acest prețios document, spune bibliotecarul, trebuie să fi fost în bibliotecă încă de prin anul 1837, cînd Saint-Sulpice făcu achizițiunea mai multor manuscrite de valoare. El a fost clasat de către unul din precedenții bibliotecari, fie din pricină că nu s'a dat seamă de valoarea lui, fie că împrejurări independente de voința sa l-au împiedicat să-l publice.

Din Dorohoi

(Correspondență particulară a Adevărului)

Un șef de stație bătaș

Rîndurile de mai jos sînt nevoite a le scrie din cauza deselor scandaluri și bătaș ce un domn «Neculai Sobieski», șeful stației Trușești, de pe linia Iași-Dorohoi, le comite. N'ași fi spus nimica, dacă aceasta s'ar fi întimplat odată sau de rare ori.— Poți să cruți de multe ori o violență comisă din cauza greutății serviciului, dar cînd boala scanțalurilor e continuă, cînd temperamentul de bătaș și de injurător nu poate fi domolit, funcția d-sale poate fi cel mu't în poliția Talienilor și Hîntșetilor și nici de cum ca șef de stație.— Căci acest individ cu numele de «Sobieski», găsește de cuviință de a maltrata pînă la rîni pe un nenorocit de macagiu de oare-ce nu-i adusec la îndeplinire curînd ordinul.—Față de lume, l-a bătut pînă l-a lăsat întins.—Bietul macagiul a reclamat, s'a anchetat, dar pînă azi nu se știe rezultatul.

Bazat pe o protecție scandaloasă, d-lui și-a permis să insulte în modul cel mai trivial pe magazinerul acelei stații și a mers cu injuriile pînă la expresiunile cele mai grosolane.—Din cauză că un pasager a trecut nu tocmai ouvinctos pe lîngă D-sa—nu știu cum o fi înțelegînd D-lui buna-cuviință,—îl baté și îl oprește la Trușești, făcîndu-l să-și piardă interesul.

Aducînd acestea la cunoștința direcțiunei C. F. R. și inspecției de mișcare, cerem ca să se curme odată cu acest trist personajul mai curînd, pentru ca nu cumva indignarea pasagerilor să nu se manifeste ast-fel în cit nici „Sobieskul Trușestului” să nu mai aibă nevoie de vr'o anchetă.

Black.

Congresul feminist

Sedintele congresului.—Azistenții.—Discursurile.—Ce urmărește congresul?

Alaltă-eri, s'a deschis la Berlin primul congres feminist internațional.

Cunoscuta fondatoare a ospătăriilor populare, doamna Morgenstern, este și inițiatorea congresului feminist, pe care l-a pus într'adins în legătură cu expoziția industrială din Berlin.

Ideea doamnei Morgenstern a reușit chiar pe deplin, căci congresul care, după cum se credea, era să fie vizitat numai de vre-o 5—600 de femei, numără astăzi mai mult de 1200.

Toate statele lumii sînt reprezentate. Din Austria, Franța, Germania, Italia, Anglia, America și Australia au venit femei în mare număr, pentru ca să asiste la ședințele congresului. Majoritatea însă, o for mează femeile din Rusia și Armenia.

Comitetul organizator trimisese invitațiuni în toată lumea. Dar cum social-democrații din Austria și Germania au refuzat de-a lua parte, printre femeile de la congresul din Berlin găsim puține socialiste,—singură doamna Kol, din Olanda, face excepție.

Chestiunile pe cari congresul feminist și-a propus să le trateze, sînt foarte numeroase, așa că fi va trebui multă muncă pentru a le discuta pe toate în șapte zile, cit va dura congresul.

Sîmbătă seara a avut loc deschiderea congresului.

Sala era frumos ornată. Iar membrele congresului, în mare parte femei tinere și frumoase, erau foarte simplu îmbrăcate, urmînd cu atențiune și seriozitate discursul de deschidere al Doamnei Morgenstern, președinta congresului.

Restul ședinței întîia a fost ocupat cu citirea mai multor poezii compuse de membrele congresului.

A doua zi a avut loc de-abia prima ședință oficială a congresului. S'a discutat despre mișcarea feministă în general.

Doamna Marie Stritt a vorbit despre mișcarea feministă în Germania.

D-sa și-a început discursul prin a spune că ședința într-o egalitate a ambelor sexe a fost de mult îmbrățișată de cei mai mari oameni.

Epoca de astăzi, a mașinilor, a silit pe femeie să intre în atelierile fabricelor. Ea trebuie dar educată în consecință.

Școalele profesionale, fondate de liga feministă din Germania, nu mai ajung, căci numărul femeilor cari muncește a devenit atît de mare, în cit acestor școale le trebuie o organizațiune cu totul nouă.

Principiul nostru este,—urmează Doamna Stritt, o tînră și frumoasă burgheză,—că bărbatul și femeia să fie puși pe picior de egalitate cu privire la datorile ce le are statul față de cetățenii săi.

După un lung discurs urmat tot pe tema egalității între bărbat și femeie, D-na Stritt sfîrșește zicînd că dobîndirea drepturilor cetățenești pentru femei trebuie să fie în primul rînd scopul mișcării feministe.

mașini de mare viteză în valoare de 150 de milioane franci.

Mașina de scris devine din ce în ce mai apreciată în continentul vechiu. În cel nou, se întrebuintează actualmente aproape 150 mii de asemenea mașini.

SPORT

Sîmbătă 14 Septembrie, se va deschide Velodromul Român și se va da prima cursă pe care deja am anunțat-o în detaliu cititorilor noștri.

Asupra Velodromului român să spună mult bine și cicliștii sînt dator recunoștinței aceluia cari au luat inițiativa întrecerii lui.

Revista ciclistă, *Bicicleta*, este deja la al doilea număr. Ar fi de dorit însă ca să se lase de polemici personale care nu interesează publicul.

Literatura ciclistă a dat naștere la poezi și la nuvelisti cari glorifica pe zeita nouă. Este o gingașă poteziară pe care o extragem din *Bicicleta*:

Îți spune vrei tu să mai viu
Cu mine în tandem prin păduri
Și iar gîndirea să mi-o furî
Cu vraja ochilor tăi viu?

În urma anilor pustii
Rămîn pe față ncreștături...
Îți spune, vrei tu să mai viu
Cu mine 'n tandem prin păduri?

Un pat de iarbă? îl mai știu
Sub bolta desei frunzături
De-mi îerți acele mușcături...
Îți spune vrei tu să mai viu?

Net.

La Paris s'a făcut Dumînica trecută, curse de biciclete și tricicle automobile. Cursa a fost de 110 chilometri, de la Paris, la Mantes și înapoi. Recordul stabilit pe un timp ploios a fost de 28 de chilometri pe oră.

La Bruxelles, la Velodromul bruxellez, Dumînica, trecută, a avut loc curse foarte interesante. A luat parte la aceste curse și alergătorul vienez von Buchner, care a a lergat anul trecut la Velodromul Kiselef și cu care Mihăescu a refuzat să se măsoare. Publicul își aduce aminte de scenele tumultuoase care a avut loc cu această ocaziune.

Buchner a fost învingător în principalele curse.

Bi-Ciclist.

Cursul Cerealelor

Buletin de prețurile a diferite cereale pe piețele streine, mai jos indicate, pentru cursul timpului de la 30 August st. n. pînă la 8 Septembrie 1896.

Grîul

GERMANIA: Lipsca, 1,000 kilo grîul indigen 190—195, idem străin 191—205; Munich, 50 kilo grîul românesc 10 62—10 91, idem indigen 9 38 pînă la 12, idem străin 10 62—11 25.

ITALIA: Veneția, 100 kilo grîul indigen 19—20, idem strein 17—19; Milan, 100 kilo grîul românesc 17—18; Neapole, 100 kilo grîul românesc 12—12 50.

AUSTRO-UNGARIA: Viena 100 kilo grîul indigen 15 64—16 28; Cernăuși, 100 kilo grîul prima calitate 13 80—14; Trieste, 100 kilo grîul românesc 12 50—13 50, idem indigen 15 50—16 50, idem străin 13 50—15.

FRANȚIA: Paris, 100 kilo grîul indigen 19—20, idem străin 19—20; Havre, 100 kilo grîul indigen 18 75—19, idem străin 20—20 50.

RUSIA: Odessa, 16 1/2 kilo grîul sando-

Mașina de scris

După o comunicațiune făcută de M. O. de Rochefort-Lucaș la societatea inginerilor civili din Paris, cele dîntîi mașini de scris ar fi fost construite în Anglia, prin anul 1714, pentru orb. Primele brevete americane nu datează de cit de -la 1829, și abia în 1833 marsiliezul Xavier Progrin avu ide'a de a face din mașina de scris ce-va utilizabil.

Cu toate astea, lucrul mergea auevoie, manipulațiunea fiind foarte stîngace și greoaie.

În 1857 apără întîia mașină cu manipulațiune regulată și lesnicioasă. Dar mașina de scris n'a intrat în de ajuns în domeniul practic, de cit cu mașina Shales, inventată în 1868.

De la această dată, mașinile de scris începură a fi din ce în ce mai căutate, și de la 1875 pînă la 1898 s'au construit

fost grozav de nenorocit... dar nu-l vom mai revedea!...

— Și ești, strigă Sabina, strălucind de speranță și de entuziasm, cu zic că te înșeli!...

Se va întoarce!... Se va întoarce!... Sînt sigură!...

Știu că-l voi revedea!...

Știu că iubirea lui mă va răsplăti de lungă mea singurătate, de disperarea mea, de chinurile mele nesfîrșite la ideea că el poate să fi murit și că fîca mea să n'aibă tată!...

— Ah! da, urmă ea cu o ardoare crescîndă, trebuie să bine-cuvinteze și să adore pe această copilă care e onestă și bună ca el, cu caracterul lui, cu instinctul lui, cu sufletul lui, și cu fizionomia și ochii Zizetei!...

Sărmana Zizetă, adăogă Salomé, ce s'o fi făcut?... În ce minăstire și-o fi petrecînd trista și disperata sa viață?...

— Dar ea nu-l la minăstire!... strigă Martin Fontenay cu o căldură extraordinară.

D-soara Genevieve e cu matusă-sa, baronesa Berthier, și locuiesc amîndouă la Saintes.

— Baronesa Berthier n'a murit!... exclamă Sabina, căzînd într-un fotoliu, uimită, cu ochii deschîși peste măsură, cu buzele tremurînd de emoțiune.

— Nu, nu, nu-i moartă!

Răspîndirea acestui zgomot e o nouă infamie a mizerabilului Louis Berthier!...

— Ah! Dumnezeul meu, Dumnezeul meu!... făcu Salome plîngînd, dacă Mihai n'ar fi crezut această minciună, n'ar fi plecat, n'ar fi suferit!...

FOAIA ZIARULUI ADEVÉRUL

185

PRIN CRIMA

PARTEA A TREIA

FRATE ȘI SORĂ

VIII

Secretul Salomeei

Fără să-l las cine știe ce grozăvenic, îi voui lăsa în de-ajuns.

Ceea-ce am, e cîștigat în mod onorabil... Martin voi s'o întrerupă.

— Nu vreau explicații, zise dînsul.

Știu că aceea pe care a iubit-o stăpînul meu e o creatură mai de elită, mai onestă și mai dreaptă ca ori-care... — Dar ești, zise tînră femeie, ești vreau să-ți dau aceste explicații; voiesc ca acela care va deveni tatăl ficei mele să știe tot ce am pe suflet.

Mihai îmi dăduse de logodnă cadouri superbe, după cum știi.

Cînd l-am văzut în noaptea plecării, am voit să i le înapoiiez pentru a-și creia resurse în afacerea ce va întreprinde.

Nici o insistență nu l-a putut face să le primească.

Din potrivă, el mi-a cerut să-i jur că voui duce acele bijuterii la giuvaerghiul familiei, care i le vînduse.

MI-a dat și o scrisoare de recomandăție către acest om, prin care eram întărită ea proprietară a acelor lucruri magnifice.

Mihai voia ca suma considerabilă ce trebuia să primesc în schimbul giuvaerurilor acelea, să mă pună la adăpost de ori-ce nevoi, pînă la întoarcerea sa.

M'am supus cu sfîntenie.

Pe un colier de perle și două cercei de diamant am primit două sute șapte-zece de mii de franci.

M'am sfătuit cu mama și am plasat acești bani în valori sigure.

Apoi am intrat la Wlak, marele croitor, căci mă simțiam teribil de mult atrasă spre această meserie și, pe lîngă asta, voiam să-mi cîștig în mod cinstit viața așteptînd pe Mihai.

La Wlak am reușit mai mult de cât nădăduiam.

Cînd fui perfect sigură de mine, mă stabilii pe seama mea, ajutîndu-mă cu banii ce-mi raportaseră bijuteriile.

Acolo, între mama și fîca mea, fără altă distracție sau bucurie, așteptînd într-una pe acela care nu s'a mai întors, am lucrat ziuă și noaptea.

Dar, ast-fel cum e situația mea astăzi, n'am nici un neajuns; din contră, am în doit suma ce am primit pentru bijuterii, și, lucrînd zece ani d'aci înainte cu experiența ce am actualmente, sînt sigură că voui putea lăsa ficei mele între două spre-zece și cinci-spre-zece sute de mii de franci.

— Să nu mai vorbim d'asta, Doamnă,

zise Fontenay, căci ești, din contra n'am aproape nimic!...

Și, cu toate că mă jurasem să nu las pe Maurice să se căsătorească cu o femeie mai bogată ca el, primesc în genunchi pe Noretta D-tale.

Mîndria și orgoliul meu amuțesc la ideea că Dumnezeu îmi trimite această copilă și că permite ca în căminul meu umil, să locuiesc fîca fîntei ce atît de mult am iubit!

Din tot ceea-ce mi-ai spus, nu mi-a rămas de cit un singur lucru: acela că D-ta ești o sinceră, o admirabilă creatură; că ai luptat, că ai muncit și că ai rămas demnă de acela care avusese multă dreptate să te iubească și să te aleagă.

Ah! dacă ar mai trăi, cit de mîndru ar fi de D-ta!

— Așa dar, îl crezi mort? întrebă Salomé, devenind pe dată albă.

— Oh! da, așa trebuie să fie!...

Alt-fel, cum ai putea admite ca el să nu scrie nimănu!, nici mie, și nici măcar D-tale.

— Mihai nu era ca toată lumea, zise Salomé, ușor.

Circumstanțele cari au însoțit primele-i sfîrșiri l-au împiedicat, poate, de a ne scrie.

Și măl tîrziu... măl tîrziu... cine știe dacă n'a vrut să ne pule la încercare, pentru a ști dacă în mijlocul atîtor trădări și infamii cari l-au înconjurat, poate găsi la noi o prietenie și o iubire capabilă să reziste le ori-ce, chiar în fața a-parenței unei morți?...

— Nu, nu, zise Martin, nu mai trăiește!...

Sufăr mult gîndindu-mă la dînsul!... Am

mirca 2.19—2.31, idem ghirca 2,16—2,34, idem arnăutul 2,25—2,43; Ismail, 16 1/2 kilo grul străin 1,90—1,97.

BULGARIA: Rusciuk-Varna, hectolitru grul de 5 1/60 libre 7—8.

Secara

GERMANIA: Lipsca, 1.000 kilo seacă indigenă 157—161,50; Hamburg, 1.000 kilo 97,20—108; Munich, 50 kilo 8,12—8,75; Berlin, 1.000 kilo 129,60 pînă la 141,60.

ITALIA: Milan, 100 kilo 16—17. AUSTRO-UNGARIA: Viena, 100 kilo 14,07 pînă la 14,28; Cernăuți, 100 kilo seacă prima calitate 10,70—10,90; Trieste, 100 kilo 12—12,50.

FRANCIA: Paris, 100 kilo 11—11,50; Havre, 100 kilo 11—11,50. RUSIA: Odesa, 16 1/2 kilo 1,50—1,56; Ismail, 16 1/2 kilo 1,30—1,35.

BULGARIA: Rusciuk-Varna, hectolitru seacă de 5 1/60 libre 5,25—5,30.

Porumbul

GERMANIA: Lipsca, 1.000 kilo porumbul american 118,58—115; Hamburg, 1.000 kilo 72—120; Munich, 50 kilo 6,56 pînă la 6,88; Berlin, 1.000 kilo 103,20 pînă la 115,20.

ITALIA: Veneția, 100 kilo 13—14; Milan, 100 kilo 13—14. AUSTRO-UNGARIA: Viena, 100 kilo 6,61 pînă la 8,82; Cernăuți, 100 kilo porumbul prima calitate 8,50—8,60; Trieste, 100 kilo 10—11.

FRANCIA: Paris, 100 kilo porumbul din La-Plata 11—11,50; Havre, 100 kilo 12 pînă la 12,50. RUSIA: Odesa, 16 1/2 kilo 1,20—1,29; Ismail, 16 1/2 kilo 1,04—1,10.

Orzul

GERMANIA: Lipsca, 1.000 kilo orzul indigen 137,50—206,50; Hamburg, 1.000 kilo 105,60—222; Munich, 50 kilo 8,62 pînă la 12,82; Berlin, 1.000 kilo 128,40—153,60.

ITALIA: Milan, 100 kilo 15—16. AUSTRO-UNGARIA: Viena, 100 kilo 12,60 pînă la 12,80; Trieste, 100 kilo 12—14. FRANCIA: Paris, 100 kilo 14—15; Havre, 100 kilo 13—13,25.

RUSIA: Odesa, 16 1/2 kilo 1,29—1,32; Ismail, 16 1/2 kilo 1,10—1,15. BULGARIA: Rusciuk-Varna, hectolitru orzul de 4 1/44 libre 4—4,20.

Ovăzului

GERMANIA: Lipsca, 1.000 kilo ovăzului indigen 150—162,50; Hamburg, 1.000 kilo 115,20—124,80; Munich, 100 kilo 9,50 pînă la 10,44; Berlin 1000 kilo 144 pînă la 177,60.

ITALIA: Milan, 100 kilo 13—14. AUSTRO-UNGARIA: Viena, 100 kilo 13,02 pînă la 13,44; Cernăuți, 100 kilo ovăzului prima calitate 9,40—9,60; Trieste, 100 kilo 12—14.

FRANCIA: Paris, 100 kilo 14,50—15; Havre, 100 kilo 15,50—16.

Meiul

GERMANIA: Breslau, 100 kilo meiul dat la lopată 15,50—16,60; Munich, 100 kilo 32,50 pînă la 33,75.

AUSTRO-UNGARIA: Viena, 50 kilo 136,55 pînă la 147,05; Trieste, 100 kilo 10—11. RUSIA: Odesa, 16 1/2 kilo 1,80—1,95.

Rapița

GERMANIA: Breslau, 100 kilo 22,10 pînă la 25,20; Munich, 50 kilo 11,88—12,50. AUSTRO-UNGARIA: Viena, 100 kilo 22,26 pînă la 23,10; Cernăuți, 100 kilo 18 pînă la 18,50.

FRANCIA: Havre, 100 kilo 21—21,50.

STAREA CIVILA

Declarațiuni de căsătorie

D. Clemens A. Vineș cu D-ra Anica I. Cristea; D. Dionisie Mihail cu D-ra Mira Moise; D. Nae Nicolescu cu D-ra Ecaterina M. Dumitrescu; D. Isac Grosman cu D-ra Șarlota Rozen; D. Victor I. Boian cu D-ra Alexandrina I. Constantinescu; D. Marin R. Jon cu D-ra Maria G. Marin; D. Garabet R. Ferhandran cu D-ra Arusiag A. Caltain; D. Toma Nițulescu cu D-ra Elena C. Eftimie; D. Ion I. Alecu cu D-ra Calita C. Pescaru; D. Eremia Avedic cu D-ra Duduna I. Manole; D. Lixandru Tănase cu D-ra Călina Cristea; D. Niță Florea cu D-ra Elena C. Constantinescu; D. Vasile Vestemianu cu D-ra Ana P. Jon; D. Vasile Grigorescu cu D-ra Fănică I. Dragomirescu; D. Vasile G. Calteanu cu D-ra Ecaterina T. Vitau; D. Anton J. Banghereanu cu D-ra Victoria Georgescu; D. Dimitrie Nicolescu cu D-ra Maria Minculescu; D. Ion I. Pușcoac cu D-ra Juliana T. Pintzi; D. Nicolae Apostoliu cu D-ra Smaranda Georgescu; D. Petre Gheorghe cu D-ra Ecaterina I. Dinu.

Licitațiuni

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 25 Septembrie 96, ora 10 a. m., se va ține la ospelul comunal licitațiune publică prin oferte închise pentru darea în întreprindere a lucrărilor de construcțiune a unui pavilion de hala Anza, conform proiectului respectiv, întocmit de direcțiunea lucrărilor tehnice, care se poate vedea la biroul licitațiilor în ori-ce zi și oră de lucru.

Valoarea lucrărilor după deviz este de lei circa 68800.

Oferte condiționale nu se admit. Art. 68—69 din legea de comptabilitate generală a statului sînt aplicabile acestor licitațiuni.

În ziua de 25 Septembrie 1896, la ora 10 din zi, se va ține licitațiune publică în localul ospelului comunal, sala licitațiilor, pentru închirierea locului liber din jurul pavilionului rotund de pe Cîmpul Moșilor, de care se servă comuna în timpul bîlucului, pentru vânzare în fin presat, pe timp de aprobare și pînă la 23 Aprilie 1897, cu obligațiune pentru chirie de a sigura întreaga lemărie a pavilionului cu suma de lei 4500 la una din societățile recunoscute de stat și a depune o garanție de lei 250.

Supra-oferte se primesc numai în 3 zile, de la adjudecarea provizorie a acesteia.

5% Imprumutul orașului București EMISIUNEA 1889

imprumutul de lei 16.000.000.

Lista numerelor eșite la sorți la tragerea de la 1 (13) Septembrie 1896.

Table with 6 columns: Obligațiuni a 500 lei, numbers 420-2316, and corresponding values.

24 Obligațiuni a 2500 lei

Table with 6 columns: Obligațiuni a 2500 lei, numbers 16196-16464, and corresponding values.

Plata acestor obligațiuni, precum și a cuponului de 1 (13) Noembrie 1896, se va face cu începere de la 1 (13) Noembrie a. c.

În România la casa orașului București și Banca Națională a României. În Berlin, la casa Disconto Gesellschaft și S. Bleichöder și la Frankfort p. M. la D-nii Rothschild et Fil.

Litere—Științe—Arte

La Sala de depesă a ziarului 'Adevărul' a sosit întreaga colecțiune Medicală Charcot-Debove

Volume apărute în această colecțiune: V. Hanot, La cirrhose hypertrophique avec lictère chronique. I. Seglas, Des troubles du langage chez les aliénés. P. Sollier, Les troubles de la mémoire. A. Mathieu, Neurasthénie. N. Gamaleia, Les poisons bacteriens. H. Bourges, La Diphtérie. Labadie-Lagrave, Pathogénie et traitement des Néphrites. Pierre Janet, Etat mental des hystériques. E. Lecorche, Traitement du diabète sucré. P. de Molenes, Traitement des affections de la peau, 2 vol. Blache, Clinique et thérapeutique infantiles, 2 vol. L. Galliard, Le choléra. Legrain, Microscopie clinique. A Reverdin, Antiseptie et Asepsie chirurgicales. E. Barie, Bruits de souffle et bruits de galop. G. André, L'insuffisance mitrale, etc. etc. Fie-care volum se vinde cu prețul de lei 3.50.

Au mai sosit următoarele: I. Comby, Formulaire Thérapeutique et Prophylaxie des maladies des enfants, 1896, lei 10. I. Comby, Traité des maladies des enfants, lei 12. Dr. A. Fournier, Les affections parasymphilitiques, lei 10. Le Capitain, Les Maladies infectieuses. Causes et traitement, lei 4. Dr. Vaucaire, Formulaire moderne, lei 4.

Au mai sosit următoarele nouă: Abbé Antoine, Economie sociale, Lei 9. Bonzon, Crime et école, Lei 2.50. Lissagaray, H-re de la commune de 1871, Lei 3.50. Molinari, Comment se résoudre la question sociale, Lei 3.50. Jusserand, Histoire littéraire du peuple anglais, Lei 7.50. Gaston Déchamps, La G.èce d'aujourd'hui, Lei 3.50. Roche, Impot sur le revenu, Lei 3.50. Ch. Gide, Eléments d'économie politique, Lei 6. Baudry Lacantinerie, Droit civil, 3 vol. Lei 37.50. D'Espagnet, Droit internat. privé, Lei 10. public 10.

Sirey, Code de procédure civile 2 vol., Lei 25. Spuller, Figures disparues 3 vol. lei 10.50. Evolution de la democr. 3.50. Evolution politique et sociale de l'église, Lei 3.50. G. Déchamps, La vie et les livres 3 vol., Lei 10.50. Lavis et Rambaud, Histoire générale, 7 vol. apărute.

Au sosit scrierile autorilor: Balzac, Dumas, Zola, Bourget, Marcel Prévost, Catulle Mendès, etc. etc. Bibl. de Philosophie contemporaine; Bibl. Calmann Levy a 1 Leu volumul.

— Prețuri de Paris — Pentru provincie să se adauge porto.

BIBLIOGRAFIE

A apărut No. 4 și 5 din Dochia, revistă lunară sub direcțiunea D-șoarei Adela Xenopol, cu următorul cuprins: Apără femeia țara? de Valerni Hulu-bei; Tabloul rustic de Maria Cunțan; Femeia și patria de Sylvia Dragoescu; Am uitat, (poezie) de Smara; O cerere dreaptă de Adela Xenopol; Femeia lui Lot, poezie de Stanca; În lumea mare, (dramă) de G. A.; Cîrmepe de Stanca; Două portrete de Adela Xenopol; Știuca vie pe cositura verde de D. Elgard; Origina Haremului de Vuia; Diverse. Redacțiunea: Str. Fintinei, 10.

Casa de Sănătate

Instițut din nou reorganizat BUCUREȘTI 51, — STRADA TEILOR — 51 Dirigiată de dr. Saabner Tuduri Căutarea boalelor interne și chirurgice, precum și a tuturor boalelor nervoase și cronice. Tratarea boalelor de piele, a boalelor de ochi, gît, nas și urechi, a boalelor de ficat rinichi. Operațiuni. — Tratatamentul boalelor gynecologice; camere cu intrare separată pentru femei, o moasă cu diplomă licuește în instițut. Discrețiune. — Tratatamentul special al siphilului și a boalelor uretro-genitale. Bolnavii se pot căuta cu ori-ce medic sau specialist. Prețurile moderate, pentru angajamente lunare se fac reducere. Consultațiuni în fie-care zi, pentru boalele interne și siphilitice de la 10—12 dimineața. Direcțiunea trimete de îndată după cerere noul prospect al Casei pe 1896. 1388—72

J. F. Martell Cognac logo and brand name.

BIUROUL AVOCATILOR CIHOSKI și PANTAZI Strada Olari, No 2

MARE STABILIMENT DE SACI ȘI MUȘAMALE pentru închiriat și vânzare Acest mare stabiliment, cu reședința la Brăila și Portulul, având sucursale la gara Făurei, Căllărași, Mizil, București, Slatina și Ploiești, asortat cu ori-ce cantitate de Sacl și Mușamale de diferite dimensiuni, se dă cu chirie și se vinde cu prețuri convenabile. Pe lângă aceasta, la stabilimentul central din Brăila, și la sucursale se găsesc sacl de prima calitate pentru cerere și fânuri spre vânzare, precum și cu prețuri convenabile. Doritorii se pot adresa sau la stabilimentul central din Brăila sau la sucursale și vor găsi exactități și regulă deosebită în cit vor fi pe deplin mulțumiți. Succesorul din București se află în Piața Sf. Gheorghe No. 7. Director și proprietar GEORGE ZANFARIDES 86-40

Mattoni Pilsener Beer logo and brand name.

RENUMITA FABRICA DE SPIRT RAFINAT "OLYMPIA" (ZAPPA) DIN BROȘTENII-NOI (Jud. Ialomița) PHOTINO & LOEBEL BIUROUL.—STRADA SMĂRDAN, 7 BUCUREȘTI

Le Niger beer logo and brand name.

De arendat moșia Stanislavști distr. Olt, 2700 pogoane, la 30 mi nute de gara Corbu și gara Potoava. A se adresa la D-nu IOAN CEZIANU Str. Polona, No. 63 București. 98 40

Doctor VELESCU DENTIST Fost șef de clinică la Facultatea Dentistică din Philadelphia (America) S'A MUTAT În str. Regală No. 10. Etajul I-ii. 74—30

Telegramă Mobilă uzată de desfăcut Cine dorește să desfăcă mobilă uzată se poate adresa direct sau prin corespondență la D. R. Davidsohn str. Sf. Vineri 25. Oferă prețurile cele mai avantajoase. 81—51 Se inchiriază și scaune de pae

COGNAC logo and brand name with image of a horse.

Fabrica de petrol și derivate IOAN GRIGORESCU Tîrgoviște Are onoare a aduce la cunoștința publicului, drăguerilor, farmaciilor, curățitorilor de haine, proprietarilor de motoare, spălătorilor și fabricilor chimice, că furnizează: Eter de petrol: Benzină, Gazolină, Li-groină și Petrolină brut, sau rafinat și rectificat de o densitate de la 0,650—0,710 pentru veri-ce scop, precum: pentru iluminat, curățitul petelor după haine, extracțiune, preparățiuni farmaceutice, punerea în mișcare a motoarelor de benzină, etc. etc. cu următoarele prețuri: Pentru cantități de la 40—100 kg. lei 12.—pr. 10 kgr. Pentru cantități de la 100—500 kg. lei 10.—pr. 10 kgr. Pentru cantități de la 500—1000 kg. lei 8.—pr. 10 kgr. iar de la 1000 kgr. în sus acordă un rabat convenabil. Prețurile se înțeleg franco încercat pe vagon în gara Tîrgoviște, obligat fiind cămpărătorul a 'și trimite vasele franco aci, o dată cu comanda iar prețul mărfii va fi rambursat fără excepțiune' Butoae de fer, solide și speciale pentru transporturi de un asemenea lichid, se găsesc de vânzare la fabrica D-ului E. Wolff în București, cu prețuri foarte convenabile. 147 27

ATELIER MECANIC DE PRECISIUNE H. BERCOVICI BUCUREȘTI, Strada Regală No. 9 Autorizat de onar. primărie a Capitalei pentru instalațiuni de apă, gaz, canalizare, instalări complete de băi, closete de toate sistemele Tout & L'Égout, cu prețuri moderate.

Alex. Ulubeanu AVOCAT S'a mutat Str. Dionisie 47

B. D. ZISMAN CAL. VICTORIEI 44, BUCUREȘTI logo and brand name.

Cel d'întîi și cel mai însemnat magazin de ARME din țară Bogat asortiment de ARME DE VÂNTĂTOARE de tot felul de la 75 lei la 1000 lei bucată. ARME CU DOUA TEVI PENTRU ALICE, cu cocoșe și fără cocoșe; pușcă carabină, o țevă Alice, alta glonț; puști cu trei tevi 'Trio' două de Alice, alta glonț; Express Rifle în lucrare; carabine de precizie 'Rubini' garantind țintă exact pînă la 1000 metri. Arme cu 2 perechi de țevi. — Carabine cu repetiție importate direct din America Winchester, Colt, Marlin etc. cu 9 12 și 15 focuri, recomandabile ca arme de apărare și vîntătoare la animale mari. Paști de salon de la 20 lei la 150 lei bucată, pistoale de precizie de duel etc. Mare asortiment de REVOLVERE de toate mărimile și de toate felurile de la 8 lei la 200 lei bucată. — Bogată colecțiune de obiecte de vîntătoare și accesorii de arme. — Se găsesc tot felul de Car-tuse englezești 'Eley' franțuzești și austriece. — Cartușe producând artificii pentru paști cal. 12, 16 și revolvere cal. 7, 9, 12.—Obiecte de sorină: săbii floretomăști etc. — Atelier de reparații

Hunyadi János Apă minerală naturală Cea mai bună din apele purgative A se cere eticheta purtând numele 'Andreas Saxlehner' MAȘINE AGRICOLE H. S. GREIF București, Strada Lipscani, 94. — Casa Banca României, Sf. Gheorghe NOUA MASINA DE SECRAT ȘI LEGAT 'COLUMBIA' DIN FABRICA D. M. OSBORNE & C-nie AUBURN (NEW-YORK) Cu tăișul la dreapta CONSTRUITA TOATA ÎN OTEL, UȘOARA, SIMPLA ȘI TRAINICA ULTIMA PERFECȚIUNE LOCOMOBILE ȘI TREERATOARE din ATELIERELE de CONSTRUCTIUNE Ale Căile Ferate Regale Ungare din Budapra SINGURELE CONSTRUITE DUPA EXIGENTELE AGRICULTORILOR NOȘTRI Tîn la dispoziția d-ilor agricultori numeroase atestate stabilind perfecțiunea acestor mașine CATALOGE SE TRIMIT DUPA CERERE GRATIS ȘI FRANCO 73—30

Liceul Modern pentru D-șoare de sub direcțiunea D-nei ENIU BĂLTEANU din CALEA MOȘILOR, 162 BUCUREȘTI

este autorizat cu No. 6947 din 10 Septembrie 1896 s'abă cursuri liceale, secundare, primare și Grădini de copii, cursuri de limbi străine, pictură, muzică, etc., cu următorul corp didactic: 1 D. Speranția Th. D., doctor în litere (p. romina). 2 D. Constantin D., licențiat în filosofie (p. latină). 3 D. Irescu N. I., licențiat în fizico-chimice (p. fizico-chimice). 4 D. Colcig N., licențiat în litere (p. greacă). 5 D. Rădulescu-Motru, doct. în filosofie (p. filosofie). 6 D. Dobrescu R., licențiat în matematică (p. matematică). 7 D. Popescu R., licențiat în filologie (p. geografie greacă și română). 8 D. Soțir N., lic. în drept (p. drept și econ. politică). 9 D. Bulgăreanu C., lic. în teologie (p. religie). 10 D. Baan C., lic. în litere (p. istoria univ.era). 11 D. Rouș de Ceresnes, lic. în litere (p. franceză). 12 D. Brândză M., doctor la științe (p. științe). 13 D. Pandele A., lic. în științe (p. științe). 14 D. Clupagea Er., lic. în litere (p. istorie). 15 D. Banulescu N., absolv. al conservatorului (p. muzică). 16 D. Enlă Băltănu, lic. în litere și filosofie (p. franc. și rom.). 17 D. Vbinescu I. V., absolv. al școlii de belle-arte din Buc. și Paris (p. pictură și desen). 18 D. Creșu Gr., lic. în litere (p. latină și romina). 19 D. Fischer Carol, lic. în litere (p. germană). 20 D. François J., absolv. al școlii sup. de comerț din Lausanne (p. conversație germană-franceză). 21 Babeș Ar., doctorand în medic. (p. igienă). 22 D-na Berdescu E., absolv. conserv. (p. piano). 23 D-na Toncovoi E., absolv. Asilului Elena Doamnă (Institutorare). 24 D-na Stroe Popescu E., fosta inspectoră p. lucrul manual (p. lucrul de mînă). 25 D-na Enel Herm., absolv. școlii engleze din Viena (p. piano, engleză și germ.). 26 D-na Brun Marguerita, Institution Présentation de Marie (p. conversația franceză). 27 D-ra Vîngar M., absolv. facult. de științe (p. matematică). 28 D-ra Șerescu M., studentă la facult. de litere (Institutorare). 29 Kolman Ida, școala secundară germ. din Kronstadt (germană). 30 și 31 D-rele Ungar P., Kindergärtnerin și Oelberg M., maestră p. lucrul manual. 32, 33 și 34 D-rele Protopopescu M., Costopol E. și Păucescu N., bacalaurate (p. preparatoare). 35, 36 și 37 D-rele Vasilescu V., Șloman M. și Berestenu (adjuante). 38 D-ra Sund, din Karlsruhe (engleza, italiana și piano).

BOALELE SIFILITICE NEPUTINȚA BARBATEASCA Vindecă după cea. mai nouă metode radicale fără durere și împedicare, după o experiență de 24 de ani ca specialist în bôale lumbști

Dr. THÖR Strada Emigratu No. 1, intrare numai prin Strada Sfinții Volvozi Consultațiuni de la 10—1 dim. și de la 5—8 seara Loc separat de așteptare pentru fie-care. 7—6 28

Nicolae Mariescu DENTIST Diplomat al școlii dentistice din Paris — 6 STR. CAROL 6 — 247—10

SALA DE DEPEȘI

ULTIMELE NOUȚĂȚI AFLATE SPRE VINZARE 10 Septembrie 1896.

- Docteur Laupt, Perversion & Perversités Sexuelles Lei 6.
Docteur A. Moll, Les Perversions de l'Instinct génital Lei 5.
Docteur Legrain, Des anomalies de l'instinct sexuel et en particulier des versions du Sens génital 2.
Pierre Kronokine, La Conquête du Pain 350.
A. Hamon, Psychologie de l'Anarchiste-Socialiste 350.

Figaro Illustré, Septembre Lei 3.
Les maîtresses de l'Affiche, Septembre Lei 2.75
Revue Socialiste, Revue des Revues, Revue générale Internationale Scientifique littéraire et artistique.
Pentru provincie să se adauge port.

EDITIA III

Ultime Informații

INTERIOARE

Odată cu editia a treia a numărului de azi, se distribuie celorților, grațuit, un SUPPLEMENT de două pagini.

Afacerea cămătarilor nu e încă definitiv tranșată și deja avem de înregistrat o nouă escrocherie săvârșită de samsarul Michalovici.

Un domn Eder, care poartă și titlul de baron, domiciliat în București, voind să facă un împrumut însemnat de bani, s'a servit de acest Michalovici, cărui i-a încredințat mai multe polițe de valoare în ordinul său.

Samsarul în loc de a se achita în mod câștit de sarcina ce și-a luat, a așteptat ziua de scadență, protestând polițele baronului și pretinzând că l'a împrumutat cu toate sumele menționate în acele polițe.

Baronul, păcălit a făcut azî o plîngere parchetului, spunind faptul.

Afacerea de la Galați care pare că aproape tranșată, amenință să ia o nouă fază îngrijitoare atât pentru primarul Malăxa cât și pentru protectorii săi.

D. Bastachi, procurorul general, în urma unui ordin expres al D-ului Eugen Scătescu, a început din nou cercetările în afacerea de la primărie, siglind mai multe dosare din cele mai compromițătoare pentru primar.

Un ocaziunea venirii împăratului Frantz-Iosef, regina a scris o poemă alegorică în versuri intitulată „Vulturul” (Adler) și în care glorifică pe împărat.

Această poemă nu va fi tipărită, ci scrisă de mîna reginei și predată într'un singur exemplar împăratului.

Lucrările pentru construirea docurilor pluviale de la Galați, cari costă suma de 600,000 lei, au fost date în întreprindere fără licitație unei case din Germania.

Ceea-ce e mai grav încă și dovedește pînă la evidență că aci este vorba de o hoție, este faptul că această casă, pentru prima oară, execută asemenea lucrări, pe cînd altele, cari au avut asemenea întreprinderi n'au fost nici consultate măcar.

Această întreprindere acordată în condiții atît de nelegale, a fost aprobată și de consiliul de miniștri.

Mîine se pune în circulație nouile bilete de bancă, de 20 lei.

Ele sînt pe o parte colorate roz-gălbui și scrise cu albastru.

Sînt făcute așa ca să nu pot fi ușor falsificate.

S'a luat hotărîrea ca primarul Capitalei, care conform obiceiului tradițional, va împina pe împăratul Frantz-Iosef cu pîine și cu sare, să fie însoțit, pe lingă consilierii, și de un grup de cetățeni din cei mai cu vază din Capitală, reprezentînd fie-care câte o suburbie din Capitală.

Numărul acestor delegați va fi de 25.

Nouile origlame cu marca fie-cărui județ au fost instalate de la ministerul de finanțe și pînă la bulevard în lungul căii Victoriei.

Pe bastionul de zinc se află steagul imperial, iar la margine de o parte și de alta, tricolorul național, și steagul unguresc.

La 15 Septembrie se va ține concurs în localitatea societății agricole din București, pentru obținerea unei burse, pentru specializarea în zootehnică, la școala veterinară din Alfort (Franța).

Bursa va fi acordată pentru numărul de ani necesari spre completarea studiilor în această școală.

Eri, D. Const. Bacalbașă, primul nostru redactor a sosit în Capitală venind de la Constanța, unde a petrecut a lună. D-sa cu începere de azi și-a reluat ocupațiunile la ziar.

Maiorul Ivanovici a compus, cu ocazia venirii împăratului Frantz-Iosef, un cîntec intitulat „Anul păcii” care va fi cîntat în seara zilei de 16 Septembrie, de toate muzicile militare.

Actualmente, în spitalul de la mănăstirea Frumoasa din Iași, se află internați peste 500 de soldați din diferite garnizoane, bolnavi de conjunctivită granuloasă.

Această teribilă boală a luat proporții mari și după declarațiile medicilor, puțin din acești nenorociți vor scăpa cu vedere.

Numărul viitor al ADEVERULUI ILLUSTRAT va fi consacrat exclusiv evenimentului la ordinea zilei: Vizita împăratului Frantz-Iosef.

pravegheze de aproape pe rușii sosiți și pe cei cari vor mai sosi zilele acestea în București.

CAILE FERATE ROMANE

Publicațiune

Se aduce la cunoștința generală că cu ocazia venirii a M. S. împăratul Frantz-Iosef I, se vor elibera din toate orașele capitale de județ: (T-Severin, T-Jiu, Craiova, Caracal, R-Vilcea, Slatina, T-Măgurele, Pitești, C-Lung, Tirgoviște, Giurgiu, Călărași, Constanța, Ploiești, Buzău, R-Sărat, Focșani, Brăila, Galați, Tecuci, Birlad, Huși, Vaslui, Bacău, Piatra-N, Roman, Iassy, Fălcișeni, Dorohoi și Botoșani), la toate trenurile bilete de toate clasele cu reducere de 50 la sută pentru BUCUREȘTI.

Aceste bilete se vor elibera în zilele de Sîmbătă 14 (26) Septembrie și Duminică 15 (27) Septembrie a. c. și vor fi valabile la întoarcere cu toate trenurile cu începere de Lună 16 (28) Septembrie pînă Mărcuri 18 (30) Septembrie inclusiv.

Calătorii posedînd bilete de tren accelerate, se pot întoarce după voință și cu trenurile ordinare; iar cei sosiți cu trenurile de persoane, nu se pot folosi la întoarcere de trenurile accelerate.

Biletele cumpărate vor fi valabile pentru ducere și întoarcere. Înainte de sosire în București se v. alina de către personalul de tren o jumătate din bilet, iar a doua jumătate se va păstra de călători, pentru a le servi la înapoiere. Pentru militari și copii nu se face altă reducere.

Nota. Stațiunile din orașele Slatina, Ploiești, Buzău, R-Sărat și Focșani, vor putea vinde asemenea bilete și în dimineața zilei de Lună 16 (28) Septembrie la trenurile ce pot sosi în București înainte de ora 8 ante-merid.

București, în Septembrie. Direcțiunea generală

GHIRLANDE NATURALE DE BRAD

O-je de decorațiuni la fațada magazinelor și ale caselor. Reducția de 50% la noile modele palarii de damă.

Florăria Dulcamara C. Victoriei 152 vis-a-vis de palatul Prințului Știrbei

LIGEUL CLASIC ROMAN

și Liceul CLASIC FRANCEZ

BUCUREȘTI

STRADA FÎNTINEI, 8

Sub direcțiunea

D-nei FILIONESCU

absolventă a școlii superioare din Lausanne (Elveția), profesoară de filosofie și pedagogie la școala centrală

Reautorizat No. 7189 12 Sepr. 1896

LICEUL „LUMINA”

București, Calea Rahovii 40, București

Autorizat din nou cu ord. 6983

Accest institut se primește copii interni, semi interni și externi pentru clasele primare și gimnastice. Am reorganizat învățămîntul primar după cele mai bune metode pedagogice cu un personal didactic ales. Informații se pot lua de la cancelaria liceului în orice zi, iar prospecte trimitem la cerere.

Conform regulamentului școlilor private publicat în „Monitorul Oficial” No. 75 din 4 Iulie 1896. Cursurile încep la 1 Sept.

Director: Mihail Virgiliu Cordescu

375-15

Instituțiunea Engleză

PENSIONAT DE DOMNIȘOARE

București, Calea Rahovii 36, București.

Autorizat din nou cu ord. 6914

Se aduce la cunoștința părinților că acest institut trecut de acum sub direcțiunea noastră va fi complet reorganizat și pe lingă materiile cerute de programa, Statului se va păstra un însemnat loc pentru: muzică, pictură și limbele franceză, germană și engleză. Se primește elevi interne, semi-interne și externe atît pentru clasele primare cît și gimnastice. Informații se pot lua în orice zi de la cancelaria institutului iar prospecte se vor trimite la cerere. Conform regulamentului pentru școlile private publicat în „Monitorul Oficial” No. 75 din 4 Iulie 1896

Cursurile încep la 1 Septembrie.

Direcțiune: Lucreția D. Stănescu

Amatorilor de muzică

Nu cumpărați instrumente sau note muzicale înainte de a vizita magazinul D-ului A. L. Patin-București, Călea Victoriei No. 24 unicul special în această branșă cu măriri bune și cîntec.

Pentru provincie cereți catalogul, care se trimite gratis și franco.

441-10

PENTRU DOAMNE ȘI D-ȘOARE

NOUL ȘI PRIMUL

ATELIER ROMÂN DE BRODERII

Medalie de aur și argint

Trăgîndu-se traua, lucrări artistice și lucrări însoțite, se aplică și mîncîși cu preturi moderate.

Eufemia Marinescu, Str. Săbii 55

AVIS

Ape minerale pentru oprirea căderii părului

Filtru nervical contra durerii de dinți

Filtru negativ contra distrugerii negilor și al băștănelor cu o singură unsoare dispăre, flacon cu 3 lei.

I. D. Alexandrescu, triser Str. Acad. micii, 16 București

398-5

VELODROMUL ROMAN

Soseaza Kiselef, Rondul al II-lea, București.

PROGRAMUL

Inaugurării marelui Velodrom român Sămbătă 14 Septembrie 1896

Alergări Naționale

No. 1: Cursă Națională de biciclete, 2000 metri (6 tururi pe seri). Premiul I, lei 300; premiul II, lei 100; premiul III, lei 50. No. 2: Cursă Națională de tandem, 10000 metri (30 tururi). Premiul I, lei 500; premiul II, lei 100; premiul III, lei 50. No. 3: Cursă Națională de bicicletă, 15000 metri (45 tururi). Premiul I, lei 500; premiul II, lei 125; premiul III, lei 75.

PREȚURILE LOGORILOR: Loja, 30 lei.—Stal I, 8 lei.—Stal II, 2 lei.—În picioare în interiorul pistei, 1.—Galeria, 50 bani.

Biletele se află spre vânzare chiar de acum la administrația ziarului „Universul”, str. Brezeanu No. 11 și în Calea Victoriei No. 102, vis-a-vis de Palatul Regal, iar în ziua alergărilor la casa Velodromului.

Inceputul la orele 3 1/2 p. m. precis

Alegătorii se pot înscrie chiar de acum la administrația ziarului UNIVERSUL, strada Brezeanu No. 14.

Duminică 15 Septembrie, Marile Alergări Internaționale.

Tribune publice

Pe bulevardul Elisabeta, vis-a-vis de Casa Steiner și de Cismegiu, construite așa că se poate privi peste mulțimea de pe trotuare.

Numărul tribunelor fiind foarte restrîns în proporția aglomerațiunii, acționarilor să bine-vorască a se grăbi de a-și rezerva de pe acum biletele de leji săli staturii. Stalul 4 și 5 fr. De vânzare la:

Tutunperia, Băile Eforiei P. S. Tribunele fiind acoperite vor apăra pe onor. Public, de sare și de ploaie eventuală.

Administrația INSTITUTUL LIGEAL DE DOMNIȘOARE

DIN BRAILA

STR. PRUSIANA No. 10

Cursuri primare și liceale. Limbi străine, muzică, pictură, dans. Educațiune foarte îngrijită.

Se primește elevi externe, semi-interne și interne. Inscrierile încep la 20 August.

Pentru informații se adresa Doamnă Irina Romascan, directoarea Institutului

412-15

INSTITUTUL „FAMILIA”

No. 5, STADA ITALIANA, No. 5

Se aduce la cunoștința tuturor onorabililor părinți și tutori că acest institut deschizîndu-se la 1 Septembrie p. c., va începe cursurile în următorii profesori, în cele privitoare la diferitele materii, ce se vor predă la românește, atît din secțiunea primară cît și cea secundară.

D-ra M. Nicolescu, absolv. cu diplomă a școlii Centrale, va predă cursurile în clasele primare.

Părintele G. Floru, titular la L. Lazăr, va predă religioasă, făcînd și o predică în fiecare săptămînă.

D. Săveanu, licențiat în literă și profesor de filosofie la liceul Sf. Sava, va predă limba romînă.

D. G. Popescu, licențiat în matematică, profesor la Gimnaziul Cantemir, va predă matematicile.

D. A. Pandell, licen. în sc. in. natur., profesor la gim. Cantemir, va predă științele fizico-naturale.

D. N. Bărcănescu, profesor la gimnaziul Cantemir, va predă geografica.

D. M. Strogon, licențiat în literă, profesor la gimnaziul Cantemir, va predă istoria.

D-ra Elena Georgiadi, baccalaureată din Paris, va predă limba latină și elenă elevilor cari vor dori să treacă baccalaureatul clasic.

D-ra Alexandrina Ciapan Moiseson, absolventă cu diplomă a școlii profesionale și decoretă cu medalia de argint la expozițiunea cooperatiunilor, va predă lucrul manual: teoria, croșiera și fantazia. La acest curs se vor primi și elevi externe, cari nu vor urma alt curs în institut. Lecțiunea de 1 1/2 oră va plăti numai lei 5.

D. Dumitru Ionescu, profesor la liceul Lazăr și școala normală de institutori, va predă gimnastica.

D. D. Teodorescu, absolvent al conservatorului nostru, artist liric și dirigiu al corului Domnița Bălaș, va predă muzica: teoria și muzica vocală.

D. Dănescu, profesor la conservatorul nostru, va predă violon.

D-ra Zoe Agapiadi, absolventă cu diplomă a conservatorului nostru, va predă pianu.

D-na I. Klusacek Söllner, absolventă cu diplomă de la conservatorul din Viena, va predă pia u.

D-ne Amălie Zawirski, absolv. cu diplomă de la conserv. din Paris, eleva lui Marmontel, va predă pianul.

D-na Ecaterina Delviniotti, artistă concertistă, de la conserv. orul din Paris, eleva lui Hertz, va predă pianu și canto.

D. Hagel, profesor la școala de Arte și Meserii, etc., va predă desenul după natură și calligrafia.

D. Eugen Voinescu, profesor la școala de Belle-Arte, va predă pictura. Distinsul nostru pictor va face de trei ori pe săptămînă un curs de pictură la care se vor admite și elevi externe, cari nu vor urma alt curs în Institut.

D. Al. C. Sturza, licențiat în literă va predă limba franceză în cursul superior.

Maestrelor pentru școala freibellană cît și profesoarelor de limbele franceză, germană, engleză și italiană, nu li se poate publica numele și titlurile, de oare-ce le vor îngaja în timpul vacanții din străinătate.

D-ra Olga Spathi, absolventă cu diplomă a școlii Zappio din Constantinopol, va predă limba greacă modernă, elevilor de această națiune.

D. N. Godea, fost inspector școlar, fost director la liceul Model din Iași, profesor la liceul Sf. Sava, va avea direcțiunea studiilor cursului secundar.

D-ului Doctor Răzvoiu, specialist pentru boalele de copii, este încredințată direcțiunea igienică a Institutului și sălătuirea copiilor.

Inscrierile se fac în toate zilele de la 3-6 p. m. Să trimite prospecte după cerere.

Alexandrina Pappodoff Direcțiune și proprietară

365-10

Institutul de Fete

„CH. BORCK”

FONDAT IN ANUL 1850

No. 158, CALEA MOȘILOR, No. 158

Reautorizat cu ord. No. 6945 dia 10 Septemb, 1896

Curs primar, secundar, liceal cu programa Statului și curs cu program propriu.

Personalul didactic și supraveghetor ales conform regulamentului școlar în vigoare.

Cursurile încep la 1 Septembrie, iar înscrierile se fac în toate zilele de la 9-12 a. m. și de la 3-6 p. m.

Prospectele se trimite franco la cerere.

Direcțiune: JULIE V. ȘAULESCU

489-15

PENSIONATUL MÄDCHENHEIM

Graz, Rechbauerstrasse 26 b.

Educație spirituală și căminică.

Prospecte și listarea lui la cerere. 372-10

Curtea de Apel din Iași a condamnat eri, pe Gheșu, fostul administrator al creditului agricol din Fălcișeni, la un an și două luni închisoare, pentru faptul de fals în acte publice și abuz de încredere.

De două zile staționează în mijlocul Dunderi, în apropiere de portul Galați, vaporul englez Blaymore, cărui autorități locale nu-i permite să acosteze, din cauză că are pe bord două nenorociți armeni refugiați din Constantinopol.

Această măsură a fost motivată de un ordin al primului-ministru.

Astăzi, vor sosi în Capitală venind de la Sinaia, regina, prințesa Maria și ducele de Coburg, cari vor sta în București pînă Marți, cînd se vor reîntoarce împreună cu împăratul la Sinaia.

Colonel Lazărescu, comandantul regimentului 21 de infanterie, împreună cu toți ofițerii acestui regiment, au felicitat eri telegrafic pentru ziua sa onomastică pe prințul Leopold, patronul regimentului și fratele regelui Carol. Prințul le-a mulțumit.

Guvernul a bătut niște medalii comemorative, reprezentînd pe o parte capul împăratului Frantz-Iosef și al regelui nostru, iar pe cea-altă parte două femei și un înșor scoborînd cu o coroană spre ale incununa.

Dedesuptul medaliei e scris: „Înfrățirea popoarelor, 16 Septembrie, 1896”.

Medaliile sînt de aur, de argint și de bronz.

Astăzi, la orele 3 după amiază, s'au întrunit din nou la primăria Capitalei toți președinții societăților din Capitală, pentru a lua hotărîrea hotărîri în privința participărilor lor la festivitatea care va avea loc peste trei zile.

La gară, în fața palatului, la teatru și la Cotroceni vor fi expuși fotografii cari vor fotografia sosirea trenului, primirea împăratului, cortegiul imperial și defilarea.

Deputații și senatorii din țară au început să sosească în Capitală pentru a fi prezenți la sosirea lui Frantz-Iosef.

Azi-am observat pe străde foarte mulți membri ai parlamentului.

Împăratul Frantz-Iosef va veni pînă la Craiova cu trenul său imperial—unicul tren luxos din lume care costă zece de milioane.

De la Craiova va veni în noul tren regal, făcut de curînd de direcția C. F. R. și care costă peste un milion.

În noaptea de Lună spre Marți, 10 a. c., locentorul Costache Matei a Casandrei, din Orșeni, ducîndu-se cu soția sa cu volocul să pescuiască în izalul Șomuzului Mare, la morișea de lingă Fălcișeni, după ce a prins ceva pește, a trimis pe navasta acasă, iar el s'a apucat să fure peștele prins în niște coșuri peste ale și pescari. Aci însă s'a încercat: Matei laa în urma sa femeia și patru copii.

Prin oraș circula versiunea că, pescarii, proprietarii coșurilor, găsindu-l noaptea furînd, îl auțiat la bătaie, și el neputînd rezista s'a încercat. Cadavrul a fost găsit sub niște stufăriși s'a rînduit o ancheta.

Poliția a luat măsurile cele mai energice pentru împiedecarea oricărei manifestațiuni ostile ce s'ar face în Capitală, cînd va veni împăratul.

Agenții secreți vor avea anumite distanțe, unde vor ști să supravegheze și vor aresta imediat pe orice turburător.

ADEVERUL ILLUSTRAT pe lingă ilustrațiunile sale de actualitate, va fi ca text consacrat cu totul vizitei împăratului Frantz-Iosef.

Iată sumarul acestui număr excepțional: Decorațiunea Capitalei și dare de seamă amănunțită a tuturor decorațiunilor. Viața lui Frantz-Iosef din punctul de vedere al mișcării naționale și al politicii externe. Biografia lui Frantz-Iosef, a contelui Goluchowski și a primului-ministru al Ungariei Desider Banffy. Romînă tridentă și Vis poezii de Gheorghe din Moldova.

Simbătă, la orele 8 seara, studenții se vor întruni la Universitate pentru a hotărî care trebuie să fie atitudinea lor față de a-borarea în Capitală a steagurilor ungurești.

COLOURI

Colaboratorul nostru Radu D. Rosetti, scris de sub presă, în editura librăriei Carol Müller, al optulea volum — Sincere, poezii cari în cea mai mare parte au fost publicate în Adevărul Illustrat.

Lucrarea face onoare scriitorului și editorului, cari și-au dat toată osteneala ca volumul să fie estetic și elegant.

Din cauza abundenței de materii, suspendăm pentru astăzi urmarea foii PRIMĂDIE DE MOARTE.

Dintre institutele particulare de călători din țară, cel mai mare contingent, la examenele de baccalaureat din Junie, l-a dat liceul modern de băieți din Capitală, de sub direcția D-lor Dr. M. Brândză și G. C. Dragu, institut care a avut 26 de baccalaureați. Autorizat conform noului regulament No. 7068, ca, îndeplinindu-se condițiile din regulament, să poată face la finele anului examen în institut în prezența delegațiunii ministeriale, și elibera certificate—acest institut și-a deschis cursurile la 9 Septembrie curent cu un foarte distins corp didactic. Inscrierile se fac pînă la 25 Septembrie la cancelaria institutului, calea Victoriei, 190.

A se citi în pagina a treia (Suplimentul) arizarea foii de astăzi, PRIN CRIMA.

www.dacoromanica.ro

Hantefaradina **LOIUA MUSTROU**

Purtându-se pe o farfurie, să se întredină tot-d'anna în stare umedă

După 3 zile de întrebunțare să se presare puțin zahar.

0 (câte șase 6-8 zile)

Jon Berberianu Farmacist, București

Marca înregistrată

NB. A se cere ca marca înregistrată: Sfântu Ioan Botezătorul, să fie lipărită, în mijlocul abțirtii de mușce.

K. IMPÉR Cea mai bogată **APA**

RÉPÁTI **MINERALA**

ÎN ACID CARBONIC și cea mai curată

Apă alcalin Acidă

Analizată în anul 1887 de către d-nul profesor universitar B. Lengyel și dr. în științele chimice la Budapesta și din nou la 15 (27) Martie, 1896 la Laboratorul de Chimie al d-lui dr. Babeș, dând rezultate satisfăcătoare, dovedindu-se că

ISVORUL DE RÉPAT
DA O

Apă alcalin-acidă prea excelentă

care prin compozițiunea ei chimică, formează o specialitate de APĂ MINERALĂ din cele mai superioare, ca apă medicală de primul rang fiind în același timp și cea mai plăcută băutură răcoritoare pentru amestecat cu vin, deci merită a fi de aproape apreciată.

Se găsește de vânzare la toate principalele magazine de conoiale, restaurante, drogerii și farmaciști precum și la:

DEPOSITUL PRINCIPAL
G. GESEL, Calea Moșilor, No. peste drum de HOTEL de LONDRA
LA TREI BRAZI

137-34

CASA DE SCHIMB NACHMIAS & FINKELS

No. 2, în noul Palat Dacia-România, str. Lipscani în fața palatului Băncii Naționale

Cumpără și vinde efecte publice și face orice schimb de monedă.

Cursul pe ziua de 12 August 1896

	Comp.	Vând	
4%	Benth Americabilă	86 25	87 -
5%	Amortabilă	99 50	100 50
5%	Obligat. de Stat (Cev. R.)	100 50	101 50
5%	Municipale din 1883	94 -	95 -
5%	Seriesi Financiar	95 50	96 50
5%	Rurale	92 -	92 50
5%	Urbane	88 25	88 75
4%			
4%	Acțiuni Banca Națională	82 -	83 -
	Agricole	1625 -	1635 -
	Florile valoare Austriacă	195 -	205 -
	Măru Germano	2 10	2 12
	Basneto Franceze	1 23	1 25
	Italiano	100 -	101 -
	rubie hâriso	80 -	85 -
		2 35	2 70

140

PIANINE

de la renumita fabrică **GUST. ADOLF BACH**, Barmen fondată la anul 1794.

De vânzare cu prețurile fabricii la

A. Feldmann
BUCUREȘTI
20, STRADA DECEBAL, 20
192-26

CHAMPAGNE DOYEN & C-ie REIMS

Representant pentru România **A. Feldmann București**

279-26

Var Hydraulic și Var Alb Gras de Prima calitate

DIN CELE MAI RENUMITE FABRICI

EMIL COSTINESCU, Sinaia.
ERNEST MANOEL, Comarnic

Se vinde direct de către aceste usine, sau prin REPRESENTANTUL lor GENERAL

JULES SCHNEIDER, Biuroū Technic
BUCUREȘCI, 74, STRADA LIPSCANI, 74. BUCUREȘCI

Intreprinderi de Instalațiuni de încălzire, de lumina electrică, conducte de apă, băi, aparate sanitare (Water-Closete) de proveniență englesă etc

Vinzare de MAȘINI AGRICOLE

CEA MAI RENUMITA Fabrică de Parchete Masive

IN ROMANIA

Specialitate Parchete americane și de lux

Singurul stabiliment cu instalațiune sistematică pentru uscat lemne artificial

Tâmplăria mecanică

Pentru mobile și binate, edificii publice și autorități

Vânzare de lemnărie

Cel mai asortat deposit de lemnărie uscată

Dușumele și Pervasuri

Lemne de foc

Tăiate și desplote

EXPLOATAȚIE DE PĂDURI.

BUCHER ȘI DURRER

27. Șoseaua Basarab, 29. - BUCUREȘTI

245-27

CEL MAI MARE ȘI CEL MAI BOGAT

Deposit cu diferite Lămpi pentru Gaz Aerian, precum Policandre, Brațe, Lyre, etc. de crystal, bronz și metal în diferite mărimi pentru saloane, antreuri, birouri, sufragerii, etc. din cele mai renumite fabrici din Franța, Germania și Anglterra și cu prețuri moderate.

L. KEPPICH

Colț cu str. Lipsoani, 2 Str. Șelari 2, colț cu str. Lipsoani

Representant general al renumitei fabrici de lumină incandescentă system perfecționat care aduce economie de 60% la consumațiunea gazului.

CU PRET REDUS

432-24

DACA IUBIȚI

un teint frumoasă, alb și delicat spălați-vă în fie-care zi cu

Săpun de Lapte de Crin

(LILIENMILHSEIFE)

al renumitorilor parfumi BERGMANN & Co. care este cel mai bun remediu contra tuturor boalelor de piele

SE GĂSEȘTE DE VÂNZARE

cu 1 franc și 25 bani bucata.

În București

la Mascotta, str. Lipscani, 23
" Ghemul Roșu, Lipscani, 4
" Au Magazin d'oré, Vict. 30
G. Apostolescu, Victoriei, 36
L. de la casa Victoriei No. 26
farm. Thüringen, Victoriei, 145
Farm. Rissdorfer, Carol I
ÎN CONSTANȚA, la Lascariș | PITEȘTI, Mihail Lazar

Magasin General de Paris colțul Bul. și casei Victoriei
Drogueria F. Bruss
" M. Stoeneșu
" M. Economu & Co.
Farm. E. Z. Fabini, Văca ești, 71
Drogueria Română str. Doamnei, 8

În Braila

la Mascott, S. Lupescu
Drogueria N. Georghiadis

La Luna, B. Grünberg
Tulcea, W. Maroff

În Galați

la Vulturul de Aur, M. Friedman, La Global Verde, M. Wortman
în casa la Louvre și la S. Kabaner Nachfolger

În T-Severin

la Papagalul Verde, A. I. Alindgem
Craiova Toma Demetrescu
S. Lazăr Benvenisti
Roman Theodor B. Tătos

Bacău

Drogueria I. Andreescu, C. Răileanu, Ioan Gavrilăscu trizer.

Depozitul general la **V. PERLMANN & Co. Str. Smețdan 24**
București

KOKS

DE UZINA DE GAZ

Pentru încălzit prima calitate

48 LEI 48

TONA DE 1000 Kgr.

franco în saci la domiciliu

KOKS mărunt pentru sobe parigine.
KOKS de fondarie.
KOKS de ferarie.
Carbunul Cardiff, Antraoit, Briquette, etc.

Vinzare en gros și en detail

Expedițiune de Koks și cărbuni în vagoane complete din porturile romine la orice stațiune de căi ferate din țară.

Depozit pentru detași în București, vis-a-vis de Gara de Nord.

148, Calea Griviței, 148

Telefon No. 5.
380-80

Cu stimă,
N. COJESCU

CEL MAI BUN, MAI EFIN ȘI MAI PERFECT desinfectant este

Creolin

pentru desinfectarea locuințelor, privăților, grajdurilor, etc.

Se găsește la toate drogueriile din țară.

1369-26

INJECTION BROU

Higienică, infalibilă și Preservativă. Singură care vindecă, fără a se adăuga ceva, scurgerile vechi sau noi 30 ani de succes. Se vinde în princip. Farmacia din Univers. - D. I. Ferré farm. Paris, rue Richelieu, No. 102 succesorul lui BROU.

CU PREȚURI FOARTE REDUSE

Lămpi, Articole de Menage, Porțelanuri, Cristalerii de Bacarat Alpacca, etc.

MAȘINI DE BUCĂTĂRIE

Sistem American

Cele mai practice și solide BAI de ZINC, DUȘURI CLOSETE, Taut à la Gout etc.

W. SINGER

Renumitul magazin de lămpi și articole de menajiu

BUCUREȘTI

Strada Doamnei, No. 8, vis-a-vis de Poșta și Telegraf

149-50